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102 年民眾對內政部施政滿意度調查訪問表 A 

壹、民政類 

一、請問您對於內政部在「維護憲法所保障的宗教信仰自由」的作為滿不滿意？  

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二、請問您對於內政部在「補助地方政府興建或修繕村里集會所，提供民眾平日活

動集會及災害發生時緊急避難、收容的場所」的作為滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

三、請問您對於內政部在「保障公民參政權利，規劃推動不在籍投票」的作為滿不

滿意？  

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

四、請問您對於內政部在「提升國內殯葬服務素質，推動殯葬專業證照制度」的作

為滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

五、整體而言，請問您對於內政部在「推動宗教禮儀、地方自治、選舉制度及殯葬

管理等民政業務」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意（續問 5-1） □4.非常不滿意（續問 5-1） 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

5-1請問您不滿意的原因是？（不提示選項）（可複選） 

□1.仍有政府干預宗教信仰情事發生 

□2.興建或修繕村里集會所辦理情況不佳 

□3.選舉制度設計不全，無法真正選賢與能 

□4.各種選舉亂象頻傳（賄選、抹黑），未見有效改善 

□5.對殯葬業的管理不夠嚴謹 
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□6.相關殯葬服務資訊不夠透明、充足 

□7.殯葬業的收費價格沒有統一標準/不合理/紅包文化盛行 

□8.黑道把持殯葬業情形嚴重 

□9.殯葬業整體服務品質並未明顯提昇 

□10.推動殯葬專業證照制度宣導不足 

□11.民政相關業務執行不夠落實，看不出成效 

□12.民政相關業務宣導不足 

□13.人員服務態度不佳 

□14.人員專業性不足 

□15.行政效率不佳 

□16.其他(請說明) 

□17.不知道、很難說、沒意見、未回答 

貳、地政類 

六、請問您對於內政部在「推動『新制預售屋買賣定型化契約』，規定建商所提供

的預售屋買賣定型化契約應載明履約保證條款」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

七、請問您對於內政部在「推動不動產成交案件實際資訊申報登錄政策，建立房地

產交易價格資訊透明化制度」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

八、請問您對於內政部在「簡化土地登記作業，推行地政事務所設立單一窗口便民

服務」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

九、請問您對於內政部在「建立地政業務電腦化系統，提供全國網路申請土地登記

謄本等各項服務」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 
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十、整體而言，請問您對於內政部在「提升地政資訊化便民服務、促進土地利用及

健全不動產交易制度等地政業務」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意（續問 10-1） □4.非常不滿意（續問 10-1） 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

10-1 請問您不滿意的原因是？（不提示選項）（可複選） 

□1.對推動新制預售屋買賣定型化契約宣導不足 

□2.對推動不動產成交案件申報登錄政策宣導不足 

□3.不動產交易價格資訊不夠透明/完整 

□4.奢侈稅政策降低買屋意願 

□5.地政業務網路服務不夠便民 

□6.地政業務網路申辦項目有限 

□7.地政相關業務宣導不足 

□8.地政相關業務執行不夠落實，看不出成效 

□9.地政人員服務態度不佳 

□10.地政人員專業性不足 

□11.地政事務所行政效率不佳 

□12.其他(請說明) 

□13.不知道、很難說、沒意見、未回答 

參、營建類 

十一、請問您對於內政部在「辦理購買房屋的貸款利息補貼、修房子的貸款利息補

貼及租房子的租金補貼」的作為滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

十二、請問您對於內政部在「推動污水下水道建設」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

十三、請問您對於內政部在「推動城鄉生活環境改造及簡易綠美化」的成效滿不滿

意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 
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十四、請問您對於內政部在「推動使用綠建材，獎勵補助綠建築」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

十五、請問您對於內政部在「經營管理國家公園」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

十六、整體而言，請問您對於內政部在「推動住宅政策、建築管理、國家公園、都

市更新及城鄉風貌發展等營建業務」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意（續問 16-1） □4.非常不滿意（續問 16-1） 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

16-1 請問您不滿意的原因是？（不提示選項）（可複選） 

□1.貸款利息補貼及租金補貼金額太少，未能減輕購屋負擔 

□2.申請貸款利息補貼及租金補貼條件太嚴苛 

□3.對申請貸款利息、租金補貼政策宣導不足 

□4.房價太高，買不起房子 

□5.污水下水道建設規劃不完善，工程常重複施作 

□6.污水下水道建設尚未普及 

□7.污水下水道建設品質太差/後續維護管理不當 

□8.都市更新及城鄉風貌改造法令不夠完備，資訊未見暢通，導致常 

    有抗爭 

□9.地方政府審議時程太長，致都市更新速度太慢 

□10.城鄉差距日漸擴大、城鄉環境改造效果不佳 

□11.市區道路人行道常重複施工，浪費公帑 

□12.市區道路景觀綠美化效果不佳 

□13.推動使用綠建材及獎勵補助綠建築，未見實質成效 

□14.未做好國家公園生態保育工作 

□15.營建相關業務宣導不足 

□16.營建相關業務執行不夠落實，看不出成效 

□17.人員服務態度不佳 

□18.人員專業性不足 

□19.行政效率不佳 

□20.其他(請說明) 

□21.不知道、很難說、沒意見、未回答 
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肆、消防類 

十七、請問您對於內政部在「強化災害防救體系、加強災害防救演習、防災及避難

資訊提供」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

十八、請問您對於內政部在「推動消防安全檢查、維護公共安全」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

十九、請問您對於內政部在「推動消防機關執行災害搶救」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二十、請問您對於內政部在「消防機關執行 119 緊急救護服務工作」的表現滿不滿

意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二十一、整體而言，請問您對於內政部在「執行緊急救護及災害防救等消防業務」

的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意（續問 21-1） □4.非常不滿意（續問 21-1） 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

21-1 請問您不滿意的原因是？（不提示選項）（可複選） 

□1.救災不夠迅速/搶救效果不佳/應變能力不佳 

□2.救災設備不夠先進/完備 

□3.救災人力不足 

□4.對於違規者未處以重罰，無法達到遏阻效果，浪費社會資源 

□5.消防安檢複查機制未能落實，常有災害發生 

□6.消防相關業務宣導不足 

□7.消防相關業務執行不夠落實，看不出成效 
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□8.消防人員服務態度不佳 

□9.消防人員專業性不足 

□10.行政效率不佳 

□11.其他(請說明) 

□12.不知道、很難說、沒意見、未回答 

伍、入出國及移民類 

二十二、請問您對於內政部在「預防及宣導人口販運防制等作為」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二十三、請問您對於內政部在「提供旅客便捷、快速的入出國查驗通關服務」的表

現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二十四、請問您對於內政部「移民署各縣市服務站受理申辦外籍(含大陸籍)人士居

留或停留申請服務」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二十五、請問您對內政部在「目前辦理外籍配偶的生活適應輔導工作」的表現滿不

滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二十六、整體而言，請問您對於內政部在「推動人口販運防制、護照查驗、入出國

及移民管理與輔導等業務」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意（續問 26-1） □4.非常不滿意（續問 26-1） 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

26-1 請問您不滿意的原因是？（不提示選項）（可複選） 

□1.對預防及宣導人口販運防制不佳，仍有人口販運情事發生 

□2.自動通關服務效率不佳、查驗速度太慢 
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□3.自動通關服務不嚴謹 

□4.對外籍人士管理不夠確實、嚴密 

□5.對外籍配偶後續追蹤不確實 

□6.沒有落實外籍配偶生活適應照顧政策 

□7.給予新移民的福利及照顧太多，漠視本地人需求 

□8.入出國及移民類相關業務宣導不足 

□9.入出國及移民類相關業務執行不夠落實，看不出成效 

□10.人員服務態度不佳 

□11.人員專業性不足 

□12.行政效率不佳 

□13.其他(請說明) 

□14. 不知道、很難說、沒意見、未回答 

陸、家庭暴力及性侵害防治類 

二十七、請問您對於內政部在「設置『113 專線』，提供民眾家庭暴力及性侵害事件

24 小時通報與諮詢服務」的表現滿不滿意？  

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二十八、請問您對於內政部在「推動家庭暴力及性侵害被害人保護服務措施」的表

現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二十九、請問您對於內政部在「家庭暴力、性侵害及性騷擾防治宣導」的表現滿不

滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

三  十、整體而言，請問您對於內政部在「家庭暴力及性侵害防治工作」的表現滿

不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意（續問 30-1） □4.非常不滿意（續問 30-1） 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

30-1 請問您不滿意的原因是？（不提示選項）（可複選） 
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□1.113 專線人員沒有提供具體協助 

□2.113 專線人員服務效率不佳 

□3.電話經常佔線打不通 

□4.社工人力配置不足 

□5.未見落實被害人庇護服務及保護服務措施 

□6.虐童、家暴及性侵害事件頻傳 

□7.接獲通報，社工人員未能即時介入輔導處理 

□8.家庭暴力及性侵害防治相關業務宣導不足 

□9.家庭暴力及性侵害防治相關業務執行不夠落實，看不出成效 

□10.人員服務態度不佳 

□11.人員專業性不足 

□12.行政效率不佳 

□13.其他(請說明) 

□14.不知道、很難說、沒意見、未回答 

柒、內政整體滿意度 

三十一、內政業務包括民政、戶政、社政、地政、警政、營建、役政、消防救災、

空中救援、移民輔導、兒童及少年福利、家庭暴力及性侵害防治等業務，

請問您對於內政部目前「整體施政」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意（續問 31-1） □4.非常不滿意（續問 31-1） 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

31-1 請問您不滿意的業務類別或原因是？（不提示選項）（可複選） 

□1.民政業務  □2.戶政業務  □3.社政業務  □4.地政業務 

□5.警政業務  □6.營建業務  □7.役政業務  □8.消防救災業務 

□9.空中救援業務  □10.移民及入出國業務   □11.兒童及少年福利業務 

□12.家庭暴力及性侵害防治業務 □13.政策執行效率不彰 

□14.服務人員態度不良 □15.各項政策落實不足 

□16.救災效率太差 □17.其他_______（請說明） 

□18.不知道、很難說、沒意見、未回答 

捌、其他建議事項 

三十二、請問您對內政業務有何建議事項？ 

1.                              2.                             
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玖、受訪者基本資料 

三十三、請問您目前住在哪一個縣市： 

□1.新北市   □2.臺北市   □3.臺中市   □4.臺南市 

□5.高雄市   □6.基隆市   □7.新竹市   □8.嘉義市 

□9.宜蘭縣   □10.桃園縣  □11.新竹縣  □12.苗栗縣 

□13.彰化縣  □14.南投縣  □15.雲林縣  □16.嘉義縣 

□17.屏東縣  □18.臺東縣  □19.花蓮縣  □20.澎湖縣 

□21.金門縣  □22.連江縣  □23.未回答 

三十四、請問您的年齡： 

□1.20 歲~未滿 30歲 □2.30歲~未滿 40歲 

□3.40歲~未滿 50歲 □4.50歲~未滿 65歲 

□5.65歲及以上 

三十五、請問您的教育程度： 

□1.小學及以下 □2.國(初)中  

□3.高中(職) □4.專科 

□5.大學 □6.研究所及以上 

三十六、請問您的婚姻狀況： 

□1.有配偶或同居 □2.喪偶 

□3.離婚或分居 □4.未婚（跳問 38） 

三十七、請問您有無子女： 

□1.有 □2.無 

三十八、請問您的行業： 

□1.農       □2.漁      □3.工        □4.商     □5.服務 

□6.軍公教   □7.學生    □8.家庭管理  □9.未就業 □10.其他 

（未就業者包括(1)想找工作，但尚未去找；(2)在找工作中或等待恢復工作；

(3)已退休－未滿 65歲；(4)高齡－65歲以上；(5)身體重度障礙，無法工作；

(6)患有重大傷病，無法工作；(7)不想工作等項） 

三十九、國內有好幾個常聽到的政黨，國民黨、民進黨、親民黨、新黨、無黨團結

聯盟、臺灣團結聯盟。請問那一個政黨的理念和主張，跟您比較接近： 

□1.國民黨          □2.民進黨         □3.親民黨 

□4.新黨            □5.無黨團結聯盟   □6.臺灣團結聯盟 



 222 

□7.不傾向任何政黨  □8.其他           □9.很難說、不知道、未回答 

四  十、受訪者性別(請訪問者自行判別勾選) 

□1.男              □2.女 
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102 年民眾對內政部施政滿意度調查訪問表 B 

壹、戶政類 

一、請問您對於內政部在「鼓勵結婚及生育宣導上」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二、請問您對於內政部在「提供遺失國民身分證 24 小時掛失服務」的措施滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

三、請問您對於內政部在「建立戶政業務電腦化、推行跨戶政事務所提供服務」的

表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

四、請問您對於內政部在「推行戶政事務所設立單一窗口，簡化辦理戶籍登記手續」

的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

五、整體而言，請問您對於內政部在「推動國籍、戶籍管理及人口政策等戶政業務」

的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意（續問 5-1） □4.非常不滿意（續問 5-1） 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

5-1請問您不滿意的原因是？（不提示選項）（可複選） 

□1.鼓勵結婚及生育宣導方式不佳 

□2.未見生育率明顯提升 

□3.生育補助金額太少 

□4.24小時掛失國民身分證專線常占線 

□5.未落實戶政單一窗口業務 

□6.申辦國籍變更案件程序繁鎖 



 224 

□7.對民眾個資保密不確實，資料容易外洩 

□8.戶政相關業務宣導不足 

□9.戶政相關業務執行不夠落實，看不出成效 

□10.戶政人員服務態度不佳 

□11.戶政人員專業性不足 

□12.戶政事務所行政效率不佳 

□13.其他(請說明) 

□14.不知道、很難說、沒意見、未回答 

六、請問您對於內政部在「推動自然人憑證作為網路身分證，可以方便線上申請政

府各項服務」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

貳、社政類 

七、請問您對於內政部在「推動國民年金保險制度，以保障國民之基本經濟安全」

的作為滿不滿意? 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

八、請問您對於內政部在「協助遭逢急難致生活陷入困境的家庭，提供馬上關懷急

難救助金，給予及時幫助」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

九、請問您對於內政部在「實施社會救助新制，放寬審核條件並擴大照顧範圍，幫

助更多弱勢家庭」的作為滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

十、請問您對內政部在「推動民眾參與志願服務工作，鼓勵服務行善，助人利己理

念」的作為滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 
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□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

十一、請問您對於內政部在「提供身心障礙者各項扶助措施，來提升身心障礙者的

福利服務」的措施滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

十二、請問您對於內政部在「推動儲蓄互助培力—平民銀行試行計畫，建立機制，

協助弱勢民眾，可以有尊嚴的取得所需資金融通管道」的措施滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

十三、請問您對於內政部在「保障民眾組織及參加人民團體」的相關作為滿不滿意? 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

十四、整體而言，請問您對於內政部在「推動國民年金、弱勢關懷與照顧、平民銀

行及人民團體等社會業務」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意（續問 14-1） □4.非常不滿意（續問 14-1） 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

14-1 請問您不滿意的原因是？（不提示選項）（可複選） 

□1.國民年金採強制投保不合理 

□2.失業或經濟能力不好的民眾，無法負擔國民年金保費 

□3.將來領到的國民年金金額太少 

□4.無障礙設施設計不良、不足 

□5.急難救助執行不力，無法讓弱勢家庭得到援助 

□6.急難救助金金額太少 

□7.社政相關業務宣導不足 

□8.社政相關業務執行不夠落實，看不出成效 

□9.人員服務態度不佳 

□10.人員專業性不足 

□11.行政效率不佳 

□12.其他(請說明) 

□13.不知道、很難說、沒意見、未回答 
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參、警政類 

十五、請問您對於內政部在「設立『165反詐騙諮詢專線』，加強查緝詐騙集團及大

眾傳播宣導」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

十六、請問您對於「警察機關取締闖紅燈、酒後駕車等惡性交通違規，維護交通安

全」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

十七、請問您對於「警察機關偵辦刑事案件」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

十八、請問您對於「警察機關輔導及協助社區，來維持治安穩定」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

十九、請問您對於「警察機關執行犯罪預防及宣導」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二十、整體而言，請問您對於內政部在「犯罪偵防及服務民眾等警政業務」的表現

滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意（續問 20-1） □4.非常不滿意（續問 20-1）  

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

20-1 請問您不滿意的原因是？（不提示選項）（可複選） 

□1.165 反詐騙專線成效有限，詐騙情形依然時有所聞 

□2.警察處理報案及破案效率差 

□3.警察執法不夠嚴謹 

□4.執行巡邏不力 
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□5.警察會選擇性辦案或吃案 

□6.為求績效胡亂開單取締 

□7.警察素質不佳 

□8.警政風紀不佳 

□9.治安惡化，未見改善 

□10.警察人力嚴重不足、警力吃緊 

□11.警政相關業務宣導不足 

□12.警政相關業務執行不夠落實，看不出成效 

□13.警政人員服務態度不佳 

□14.警政人員專業性不足 

□15.行政效率不佳 

□16.其他(請說明) 

□17.不知道、很難說、沒意見、未回答 

肆、役政類 

二十一、請問您對於內政部在「實施及推動替代役政策」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二十二、請問您對於內政部在「役男徵兵及護送入營報到作業」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二十三、請問您對於內政部在「利用替代役役男公餘時間投入公益服務，扶助弱勢

族群，擴大社會服務」的措施滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二十四、整體而言，請問您對於內政部在「推動兵役行政及替代役制度等役政業務」

的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意（續問 24-1） □4.非常不滿意（續問 24-1） 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

24-1 請問您不滿意的原因是？（不提示選項）（可複選） 

□1.不贊成實施替代役政策 

□2.替代役男公餘時間投入公益服務，效果有限 
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□3.替代役男應變效率差、專業性不足 

□4.徵兵規則不嚴謹，常有役男鑽漏洞躲兵役緩徵 

□5.徵兵採抽籤制，未能依照役男專長分發服務 

□6.不需專車護送役男入營報到，浪費公帑 

□7.不贊成義務兵役制 

□8.役政相關業務宣導不足 

□9.役政相關業務執行不夠落實，看不出成效 

□10.人員服務態度不佳 

□11.人員專業性不足 

□12.行政效率不佳 

□13.其他(請說明) 

□14.不知道、很難說、沒意見、未回答 

伍、空中勤務類 

二十五、請問您對於內政部在「空中勤務總隊執行空中救災、緊急救護工作」的表

現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二十六、請問您對於內政部在「空中勤務總隊執行空中偵查及交通巡邏等工作」的

表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二十七、整體而言，請問您對於內政部在「推動空中勤務業務」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意（續問 27-1） □4.非常不滿意（續問 27-1） 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

27-1 請問您不滿意的原因是？（不提示選項）（可複選） 

□1.救援速度太慢、未能及時調度救援所需的人力及物力 

□2.救援工作受限太多、彈性不足 

□3.浪費國家搜救資源，龐大的社會成本皆由全民買單 

□4.飛機過於老舊、救援設備不足 

□5.政府與民間救災資源未能有效整合運用 

□6.空中勤務相關業務宣導不足 

□7.空中勤務相關業務執行不夠落實，看不出成效 

□8.人員服務態度不佳 
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□9.人員專業性不足 

□10.行政效率不佳 

□11.其他(請說明) 

□12.不知道、很難說、沒意見、未回答 

陸、兒童暨少年福利類 

二十八、請問您對於內政部在「辦理兒童及少年保護及救援宣導」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

二十九、請問您對於內政部在「放寬保母資格讓更多家長申請托育費用補助」的表

現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

三  十、請問您對於內政部在「推行三歲以下兒童醫療費用補助」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

三十一、請問您對於內政部在「結合縣市政府及相關單位，對可能產生兒童或少年

虐待之高風險家庭的關懷訪視作為」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

三十二、請問您對於內政部在「推動育兒津貼，減輕民眾育兒負擔」的表現滿不滿

意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

三十三、整體而言，請問您對於內政部在「推動兒童及少年保護及福利業務」的表

現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意（續問 33-1） □4.非常不滿意（續問 33-1） 



 230 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

33-1 請問您不滿意的原因是？（不提示選項）（可複選） 

□1.通報或救援速度太慢，兒虐事件依舊頻傳 

□2.醫療費用補助金額太少 

□3.育兒津貼、托育補助的補助金額太少 

□4.醫療費用補助應該排富或是年齡應延長 

□5.並未落實關懷訪視作為 

□6.113 專線人員沒有提供具體協助 

□7.113 專線人員服務效率不佳 

□8.電話經常佔線打不通 

□9.社工人力配置不足 

□10.兒童暨少年福利相關業務宣導不足 

□11.兒童暨少年福利相關業務執行不夠落實，看不出成效 

□12.人員服務態度不佳 

□13.人員專業性不足 

□14.行政效率不佳 

□15.其他(請說明) 

□16.不知道、很難說、沒意見、未回答 

三十四、請問您對於內政部在「設置『113 專線』，提供民眾家庭暴力及性侵害事件

24 小時通報與諮詢服務」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意 □4.非常不滿意 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

柒、內政整體滿意度 

三十五、內政業務包括民政、戶政、社政、地政、警政、營建、役政、消防救災、

空中救援、移民輔導、兒童及少年福利、家庭暴力及性侵害防治等業務，

請問您對於內政部目前「整體施政」的表現滿不滿意？ 

□1.非常滿意 □2.還算滿意 

□3.不太滿意（續問 35-1） □4.非常不滿意（續問 35-1） 

□5.不知道、很難說、沒意見、未回答 

35-1 請問您不滿意的業務類別或原因是？（不提示選項）（可複選） 

□1.民政業務  □2.戶政業務  □3.社政業務  □4.地政業務 

□5.警政業務  □6.營建業務  □7.役政業務  □8.消防救災業務 

□9.空中救援業務  □10.移民及入出國業務   □11.兒童及少年福利業務 

□12.家庭暴力及性侵害防治業務 □13.政策執行效率不彰 
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□14.服務人員態度不良 □15.各項政策落實不足 

□16.救災效率太差 □17.其他_______（請說明） 

□18.不知道、很難說、沒意見、未回答 

捌、其他建議事項 

三十六、請問您對內政業務有何建議事項？ 

1.                              2.                             

玖、受訪者基本資料 

三十七、請問您目前住在哪一個縣市： 

□1.新北市   □2.臺北市   □3.臺中市   □4.臺南市 

□5.高雄市   □6.基隆市   □7.新竹市   □8.嘉義市 

□9.宜蘭縣   □10.桃園縣  □11.新竹縣  □12.苗栗縣 

□13.彰化縣  □14.南投縣  □15.雲林縣  □16.嘉義縣 

□17.屏東縣  □18.臺東縣  □19.花蓮縣  □20.澎湖縣 

□21.金門縣  □22.連江縣  □23.未回答 

三十八、請問您的年齡： 

□1.20 歲~未滿 30歲 □2.30歲~未滿 40歲 

□3.40歲~未滿 50歲 □4.50歲~未滿 65歲 

□5.65歲及以上 

三十九、請問您的教育程度： 

□1.小學及以下 □2.國(初)中  

□3.高中(職) □4.專科 

□5.大學 □6.研究所及以上 

四  十、請問您的婚姻狀況： 

□1.有配偶或同居 □2.喪偶 

□3.離婚或分居 □4.未婚（跳問 38） 

四十一、請問您有無子女： 

□1.有 □2.無 

四十二、請問您的行業： 

□1.農       □2.漁      □3.工        □4.商     □5.服務 
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□6.軍公教   □7.學生    □8.家庭管理  □9.未就業 □10.其他 

（未就業者包括(1)想找工作，但尚未去找；(2)在找工作中或等待恢復工作；

(3)已退休－未滿 65歲；(4)高齡－65歲以上；(5)身體重度障礙，無法工作；

(6)患有重大傷病，無法工作；(7)不想工作等項） 

四十三、國內有好幾個常聽到的政黨，國民黨、民進黨、親民黨、新黨、無黨團結

聯盟、臺灣團結聯盟。請問那一個政黨的理念和主張，跟您比較接近： 

□1.國民黨          □2.民進黨         □3.親民黨 

□4.新黨            □5.無黨團結聯盟   □6.臺灣團結聯盟 

□7.不傾向任何政黨  □8.其他           □9.很難說、不知道、未回答 

四十四、受訪者性別(請訪問者自行判別勾選) 

□1.男              □2.女 


